



## 沪指再创新低 两市双双“五连阴”

### 昨日市况

**本报讯** 12月14日沪深股市全天呈现弱势调整走势。早间两市低开,沪指直接跌破2245点重要支撑位,与深成指双双创新低。随后出现反弹,电力、农业板块成先锋。但市场涨势难以持续,两市股指在翻红后纷纷回落。午后,市场跌势不止,大盘震荡下挫,中国石油一度反弹,但其孤掌难鸣,两市股指收盘前再刷低点,成交量较13日明显萎缩。

截至收盘,沪指报228.52点,跌20.07点,跌幅0.89%,成交386亿元;深成指报9093.03点,跌97.85点,跌幅1.06%,成交373亿元。

(欣然)

安信证券:

## 调整或很漫长 反弹高度有限

### 后市展望

**本报讯** 11月中旬以来,市场连续下挫,时间上已持续近一个月,近五个交易日更是连收阴线。广发证券认为,大盘14日的走势较13日略显温和,如若14日晚欧美股没出现大的变动,则下半周有望步入超跌反弹之中,急跌形成的短期风险释放使弱市中的市场具备一定的短线操作机会,投资者可在股指调整中少量逐步加仓博取短线反弹收益。

安信证券相关人士14日在年度策略会上表示,资金面决定牛市或熊市。而资金面反转取决于房地产调控,若房地产出现一个长期过程。

(云起)

鸡蛋零售价格连续11周下降

## 猪肉价格止跌回升

**据新华社北京12月14日电** (记者雷敏、程群)据商务部14日发布的商务预报监测,上周(12月5日至11日)商务部重点监测的食用农产品价格小幅上涨,其中鸡蛋零售价格连续第11周回落,比前一周下降0.6%,比9月底下降6.2%。

其他农产品中,肉类价格小幅波动,猪肉价格出现反弹,上周猪肉价格比前一周上涨0.2%,牛肉、羊肉价格分别比前一周上涨0.4%和0.2%,白条鸡价格比

## 生生百货明年扩建新店

**本报海口12月14日讯** (记者陈超)自上月协议转让成为股份制企业后,海南生生百货今天宣布将于明年扩建新店。新店冠名“生生国际购物广场”,位于海口外滩规划区内,计划明年底正式营业。

生生百货成立于1995年,是由中国科技国际信托投资有限责任公司创办的大型综合性零售商业企业。经过多年的发展,已成为海南的高端精品百货店,继2001年引进Dunhill后,相继引进了BOSS、ROLEX、OMEGA、SWAROVSKI等

# 年终报道 2011 个人财富“缩水”的困惑

据新华网北京12月14日电 (记者罗宇凡、王存福、华晔迪) 2011年,面对创历史新高物价水平和不断增加的通胀压力,中国百姓对个人财富的“缩水”有了空前的感受。面对徘徊不前的股市,调控重压的楼市,屡现“跑路”风波的民间借贷,个人财富究竟该投向哪里才能保值增值着实令人困扰。

### 股市:前景迷茫

数据显示,自2009年11月中旬的两年以来,在全球25个主要指数中,沪深300、上证综指和深圳成指跌幅全都超过20%,位于跌幅榜前三位。与此形成鲜明对比的是,中国经济前三季度仍然保持着同比9%以上的增速,领先全球。但中国股市在2011年似乎并没有成为经济的晴雨表,反而在供需失衡、资金分流和预期恶化三重因素影响下,显得力不从心。

“想让自己的钱保值、增值,现在这个阶段放在股市上显然不是时候。”在股市中摸爬滚打了十五年的职业炒股人曹伟告诉记者,“2011年大盘弱势,个股的波动也很大,实在不是中小股民投资理财的好去处。”

中国社科院经济研究所高级研究员徐逢贤分析认为,短期内中国股市不会有大的好转,加之外部宏观经济波动,居民对股市投资仍将持谨慎态度。“股票市场作为虚拟经济,并不是最可靠的投资工具。如果政府不采取措施完善,股市前景仍将一片迷茫。”

中国社会科学院金融研究所研究员尹中立分析认为,目前居民对股票、基金等的投资,仍然采取不放心的态度,增长较为缓慢。

### 楼市:压力、隐患重重

此前有门户网站调查结果显示,在楼市、股市低迷下,超过40%的居民投资渠道仍选择购买房产。从城市居民的回答来看,选择储蓄、基金、黄金纸黄金、股票、商业保险的比例均没有超过20%。

实际上,很多居民在解释自己为什么一心专注投资房产时坦言:“股票变化快,心里没底。”徐逢贤认为,对于投资者而言,房地产具有稳定性,有着保值增值的作用,而金融产品变化无常,人们心里确实没底。

徐逢贤说,由于投资渠道狭窄,居民投资房产成了一条自认为很保险的道,以至于很多人把这个当作一辈子的财产在经营,但是目前国内大中城市的房地产泡沫依然相当严重,据其估计,至少有60%左右的泡沫。加之目前政府进行

### 新华视点

近期,国内证券行业“整肃风暴”发动,越来越多的内幕交易、违法套利案件浮出水面。

操纵股价、“老鼠仓”、“抢帽子”,这些违法违规手段屡屡突破“红线”获利,不仅侵害普通投资者权益,也严重扰乱资本市场秩序。铲除股市“毒瘤”,营造公平投资环境,保护中小投资者权益,这对我国资本市场未来发展至关重要。

### 违规交易数百亿元 股市成“提款机”

操纵股价、“老鼠仓”,国内股市中内幕交易“魅影”频现。

根据证监会最新通报的证券市场违法违规案件,案值之大、手法之嚣张,令人触目惊心。

2007年4月至2009年10月,薛书荣等人以70个自然人名义在44家证券营业部开立112个资金账户,动用超过20亿元资金预先买入锁定股票。

与此同时,安排人员制作荐股PPT,将其再传至薛书荣控制的节目制作单位——中恒信公司,最后通过购买9家电视频道证券栏目时段,吸引投资者入市,以“抢帽子”交易方式操纵股价,共交易股票552只,累计交易金额571.76亿元,非法获利4.26亿元。

对于中小投资者而言,又怎么可能知道电视屏幕后面是怎样一个精心布置的圈套呢?

实际上,这种“抢帽子”把戏并不复杂,首先是提前买入指定股票;然后利用电视财经节目等渠道散布虚假信息,诱使投资者买入这些股票;第三步是快速出货,获利了结。简单“三步走”,“套”来巨额利益,坑了无数散户。

在国内股票市场,为了从二级市场获利,



12月12日,在沈阳一证券交易厅内,一名股民在观看股票指数显示屏。数据显示,自2009年11月中旬的两年以来,在全球25个主要指数中,沪深300、上证综指和深圳成指跌幅全都超过20%,位于跌幅榜前三位。

新华社发

的房地产调控政策,房价已经出现降价拐点。

对房地产投资的观望情绪日浓。徐逢贤表示,一旦房价大幅下跌,泡沫破裂,投资者将惨遭损失。

### 民间借贷触发“跑路”危机

众多业内人士在接受采访时表示,由于目前投资渠道狭窄、单一,导致闲余资金开始向国外投资,同时也引发民间借贷等的“繁荣”。

经济学家谢国忠表示,今年是一个现金为王的时期,此前投资黄金者获利较多。由于渠道狭窄,一部分游资去了国外投资,据统计,从2010年下半年起,中国人在海外购房中的纯投资比例正在迅速上升。

清科研究中心研究员刘碧薇表示,此前在银根收紧的状态下,民营企业对资金的巨大需求缺口拉高了民间融资利率,部分民间热钱从房地产、矿产等转战民间借贷。

以民间借贷发达的温州为例,清科研究中心在报告中引用央行温州中心支行2011年上半年进行的一次调查指出,温州民间借贷市场规模达到1100亿元,有89.0%的家庭或者个人,59.7%的企业参与。

规模庞大的民间借贷为温州中小企业提

供了新的融资途径,同时在2011年第三季度也凸显其高风险的特性,屡见报端的民企老板“跑路”使民间借贷危机一触即发,或将引发连锁反应,严重影响金融体系的安全与稳定,以民间借贷作为主要投资渠道的方式亟须合理规范引导。

业内人士表示,目前民间借贷违规操作严重,政府监管政策亟须严格规范,否则一方面造成投资者损失很大,也容易引发社会不稳定因素。民间资金热衷高利贷反映出当前贷款结构不合理,中小企业融资困境,房地产行业生死挣扎和矿业追逐暴利。一旦经济环境发生变化,房价、大宗商品价格下跌,民间高利贷极有可能爆发巨大风险。

### 需开拓并规范投资渠道

在通胀压力不断增加,股市、楼市明显疲弱的现实下,金融理财产品成为2011年风头最劲的投资渠道。

“2011年居民愿意投资黄金和商业保险的比例在增加。”尹中立认为,虽然2011年在居民可选的投资渠道中,储蓄存款仍是最主要的渠道。但资金渠道已经出现分流,例如各大商业银行推出的各种理财产品,规模大幅

增长,俨然正日趋成为储蓄的替代品。

这一切,尹中立认为主要是投资渠道比较少,利率体系不完善导致的。加之通胀节节走高,在今年7、8月份利率倒挂的情况下,居民不愿把钱存进银行。同时,银行信贷规模受到政策管控,居民仍有投资的需要,银行也有突破管制的需要,理财产品因此开始增长。但是此举削弱了宏观调控的效力,导致监管大大折扣,另外理财产品存有很多不完善的地方,风险隐患重重。

股市疲弱,楼市面对重重重压,居民存款和又赶不上CPI上涨的速度……在种种压力之下,投资渠道狭窄,理财空间有限的问题越发暴露了出来。个人财富该向何处去成为困扰许多普通中国人的共同问题。

采访中,不少专家和学者都表示,在通胀压力高企的背景下,要让老百姓的财富保值、增值,让民间的资金大胆、有效、安全的流动起来,仍然需要完善相关的制度建设;要在着力增加居民收入的同时,完善社会保障体系,解决居民消费、理财的后顾之忧;规范投资行为,在抑制非理性投机行为的同时拓宽投资渠道;进一步加强对民间借贷的风险管理和引导,加强对金融理财产品的监督与完善。

市之后顺利脱手,获得巨大利益。

## 将“零容忍”落到实处 创造清明投资环境

新任证监会主席郭树清就明确表示,对股市内幕交易将“零容忍”。

业内人士指出,对于内幕交易、控制股价、“老鼠仓”等行为,最难界定的是“内幕”的概念,而现行的一些法律法规也经常会被钻空子。事实上,除了已经查处的内幕交易,还有许多打擦边球的交易。

根据相关规定,国有控股股东不得利用上市公司资产重组的内部消息,在二级市场上买卖上市公司股票。但是《上市公司股权分置改革管理办法》规定,持有、控制公司股份5%以上的原非流通股股东,通过证券交易所挂牌交易出售的股份数量,每达到该公司股份数总1%时,应当在该事实发生之日起两个工作日内做出公告。

对于未超过1%的交易量,无需公开其交易信息,从一定程度上增加了其操作的隐蔽性。

除了标准的界定之外,判罚力度、违法成本低已经成为造成内幕交易频发的主要原因之一。《证券法》对于内幕交易等市场失当行为的处罚大概是一至五倍,往往就是几万、几十万元了事。“这个数字对于资本市场兴风作浪的金融大鳄能有多大震慑?”

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新等建议,当务之急是从制度层面实现对内幕交易的源头治理,发动包括投资者、民间力量在内共同参与对此类案件的监管;提高内幕交易违法犯罪成本,强化内幕交易防控建设。记者陆文军 桑彤 沈默 黄金志 姚玉洁 (据新华社上海12月14日电)

## 整肃“内幕交易” 铲除股市“毒瘤”

更为直接的违规手法就是在机构购买某只股票之前买入,而在资金撤出之前卖出,也就是“老鼠仓”。虽然对此监管异常严格,但铤而走险者前仆后继。

然而,由于“老鼠仓”极其隐蔽,想要查处并不容易。就以非法获利1000余万元的李旭利为例,其案发非常偶然。2010年下半年,上海证监局发起对交银施罗德基金另一位出走私募基金经理郑拓的调查,顺便将该公司其他人员的电脑亦带走调查,李旭利“老鼠仓”案才意外曝光。

德圣基金研究中心分析师江赛春认为,基金行业是一个建立在信托关系上的行业,管理人受托管理资产,投资者的信任是行业存在的根本。基金从业人员利用“老鼠仓”获得利益,极大地损害了投资者对基金行业的信任。

与此同时,安排人员制作荐股PPT,将其再传至薛书荣控制的节目制作单位——中恒信公司,最后通过购买9家电视频道证券栏目时段,吸引投资者入市,以“抢帽子”交易方式操纵股价,共交易股票552只,累计交易金额571.76亿元,非法获利4.26亿元。

对于中小投资者而言,又怎么可能知道电视屏幕后面是怎样一个精心布置的圈套呢?

实际上,这种“抢帽子”把戏并不复杂,首先是提前买入指定股票;然后利用电视财经节目等渠道散布虚假信息,诱使投资者买入这些股票;第三步是快速出货,获利了结。简单“三步走”,“套”来巨额利益,坑了无数散户。

在国内股票市场,为了从二级市场获利,

### 揭秘内幕交易三大“套利点”

无论是老鼠仓,还是操纵股价,都有一个时间的问题,从中获利必然涉及到何时介入又何时退出。对于上市公司而言,重大敏感时间点就成了套利的关键点。

财报公布、重大资产重组、IPO之前突击入股都成了“一夜暴富”的手段。而这一切,前提都是需要知晓内幕,并付诸行动。

有证监会负责人把内幕交易比作“偷”,“小偷从菜市场偷一棵白菜,人们都会义愤填膺,

但如果有人把手伸进成千上万股民的钱包,却常常不会引起人们的重视,这就是内幕交易的实质。”

某些股价的暴涨暴跌总是与并购重组、业绩公布、分红方案如影随形,因其中诱惑不小,也极易成为内幕交易和股价操纵滋生地。

重大资产重组往往成为不少个股的“乌鸡变凤凰”的契机。如果能够在消息尚未披露、股票尚未停牌之前买入,往往能够坐享重组方案落实、股票复牌之后大涨的成果。在上市公司重大资产重组停牌前的股价异动,已成为国内股市的一种现象。

年报公布前高送转方案的公司成市场挖掘的重点。相对于中小投资者难以踏准高送转个股而言,基金、券商等机构投资者往往能够“精准”潜伏。

新股发行前的“突击入股”成PE腐败的重要内容,部分公司再融资前与机构配合拉抬股价,也在一定程度上危害市场公平,让投资者“上套”。

天相投资顾问有限公司首席分析师仇彦英表示,近年来,借助中国资本市场高企的发行市盈率,一些人将内幕交易的阵地从二级市场逐渐转入一级市场。在上市环节中,行政官员、发行企业高管、保荐、PE、询价机构等相关人员都是最先知情的内幕信息人员,这些利益相关者的亲朋借助“资源”之便,在上市前购买该公司的股票,上

## 好好烟酒商行

地址:文新路37号 电话:63235669 31617686

质量求生存 诚信求发展

好好

文昌市文新路37号【文昌好好烟酒商行】

门市电话:0898-63235669 31617686